

Ordre du Jour de la réunion de l'Association des Parents d'Élèves (APÉ) de l'École André-Piolat

Le 11 Septembre 2018 de 19:00 à 21:00 à l'école

1. 19:15 : Bienvenue

Sarah McCurdy souhaite la bienvenue aux personnes présentes et commence la réunion en soulignant

que nous nous réunissons sur les territoires non-cédés des communautés Squamish, Tsleil Waututh et

Musqueam.

Personne n'a besoin de la traduction en anglais, elle est donc annulée.

Sarah confirme que les personnes présentes sont invitées à parler en anglais si nécessaire.

Les personnes suivantes sont présentes à la réunion :

Mérav Schaffer
Joanne Prest
Isabelle Mirulaud
Dominique Smith
Nelly Hill
Hector Ramos
Annick Vachon

Agnès Baretta
Lee-Ann Lavoie
Aurélia Meradou
Carolina Radovan
Adeline Makaian
Sarah McCurdy
Christine Ladewig

2. Adoption de l'Ordre du Jour

Résolution 2018/11-09

Agnès propose l'adoption de l'ordre du jour incluant les modifications, appuyé par Carolina. Adopté à l'unanimité.

3. Adoption du Procès-Verbal de la réunion du 13 juin 2018

Résolution 2018/02-06

Carolina propose l'adoption du procès-verbal de la réunion du 13 juin 2018, appuyée par Agnès. Adopté à l'unanimité.

4. Mot de la présidente - Sarah McCurdy

- Sarah demande que l'exécutif se présente (Sarah, Hector, Adeline, Carolina, Christine, Annick)
- On veut que les réunions servent à discuter avec les parents mais il est important de rester à temps et suivre l'agenda. On fermera la réunion avant le temps des questions pour permettre à ceux qui n'ont pas de questions à quitter. Svp rester si vous avez des questions ou sujets à ajouter sure l'agenda du mois prochaine.
- L'APE représente toutes les parents de l'école, nous ne sommes pas les seules...on est votre voix envers le personnels et le conseil. Apportez nous vos sujets.
- Fête de fin d'année des 6iemes années c'est bien passée, très bien organisé et s'est bien déroulé.
- Fête de fin d'année était une réussite - merci au bénévoles.
- Événement de l'année: Réunion 10 oct., fête Halloween 26 oct., réunion 20 nov., fête de Noël 14 déc., réunions le 16 jan, 12 déc., soirée canadienne 1 mars, réunion 10 avril, soirée communautaire 10 mai?, réunion 14 mai, réunion 12 juin, fête de fin d'année 21 juin.
- Radio Canada a rapporté au sujet du programme IB - conversation avec M. Brisebois, CSF va nous consulter. M. Dupain nous offre une présentation à l'école pour expliquer le lien entre the curriculum et le test. M. Brisebois nous expliquera le tout. On prévoit faire un sondage aux parents pour voir si on veut continuer le programme IB et en faire un rapport complet de la part d'André Piolat. Carolina encourage de s'impliquer aux processus pour que votre point de vue soit représenté.
- Élections scolaire sous peu - engagez-vous

5. Mot de la direction

M. Brisebois

- Bonne rentrée scolaire
- Différente rentrées qui s'est bien déroulée
- Nouveau membre du personnel - Frédérique Germain (pédagogue), Chloé Fortin (sciences humaines), Caroline Molini (Math), Pamela Davis (English), Elsa Diallo-Lecomte (conseillère), et Roxelane Bellec (monitrice de langue).
- Repris des locaux, merci au groupe de Trotin pour leur participation à gérer l'espace
- Nombre d'élèves cette année : 362 en élémentaire (81%), 85 au secondaire (19%) qui fait un total de 447
- Propulsion des classes, placement préliminaire, ajustements jusqu'au 30 sept (à s'attend à des changements mineurs) sera compléter à 99% par la fin de cette semaine.

Mme Bergeron

Communications des programmes, bulletin M-9 évaluations continue électronique suivant les notions du programme Fresh Grade qui permet une courbe d'apprentissage continue. Le 29 nov. Les parents seront invités à la salle de classes avec leurs enfants pour que l'enfant présente ses travaux. Semaine après remises du bilan. La deuxième présentation pour parents sera le 6 mars avec un deuxième bilan une semaine plus tard. Un bilan sommation d'apprentissage sera remis au mois de juin. Les élèves de la 10ieme année continue avec les codes.

Question: on planifie la réunion en ligne?

Réponse de M.Brisebois : Oui. Présentation sera d'un groupe d'élève (3 à 4) envers leurs parents.

Réponse de Mme Bergeron : pour suivre le trajet de l'élève et l'aider ou nécessaire. Moins d'emphase sur la note.

Question: Seulement le CSF?

Réponse de M.Brisebois : Non, c'est toute la province (conseille anglais aussi).

Commentaire d'un parent que l'élève peut upload les rapports.

Question: est-ce que ça simplifie le procès des bulletins?

Réponse de M.Brisebois : Il nous assure que oui, on peut même faire des commentaires.

Hector demande de respecter l'agenda et garder les questions pour la fin.

Il n'y a plus de questions pour eux alors M.Brisebois et Mme Bergeron quittent la réunion.

6. Mot des enseignants

Il n'y a pas d'enseignants présent à la réunion.

7. Mot des élèves

Il n'y a pas d'élève présent à la réunion.

8. Budget et affaires financières - Annick Vachon

Explique comment on crée le budget - on a \$39,000 - voir votre feuille de budget pour les détails. Annick décrit ceux qui sont déjà approuvés, il y a environ \$18,000 déjà attribué (répétitif chaque année).

8.1 Comité du budget 2018/2019

Le 10 octobre, on proposera le budget complet incluant la balance du budget (\$21,000). Un comité sera créé pour en discuter. Les parents peuvent faire des suggestions d'ajouts ou de changements au comité (Carolina suggère d'envoyer vos commentaires). Le comité devra compléter leurs travaux avant le 10 oct. et le comité du budget 2018/2019 sera dissout.

Sarah demande pour des membres qui aimeraient former le comité du budget: on reçoit aucun bénévole.

9. Élection des postes du Conseil d'administration de l'APE

Sarah demande s'il y a quelqu'un d'intéressé à être conseillère ou secrétaire. Personne se présente comme bénévole.

9.1 Candidat pour Conseiller d'administration du CSF Région Côte Sud 2018: Roger Lagassé

Mr Lagassé se présente aux parents:

- Enseignant pendant 30ans, ses 3 enfants gradués avec le CSF.
- Il croit que notre participation à l'école démontre à nos enfants l'importance de la communauté scolaire.
- Il a pris sa retraite en 2011 mais maintenant il enseigne 2 jours par semaine - si élu il démissionnera son poste.

- Cohésion entre parents, toutes les écoles du CSF, et la communauté
- Élections sont le 20 Octobre (1300 membres peuvent voter)
- Voter en ligne
- Il fallait être membre du CSF avant le 25 juin?
- Commentaire de la foule, si on est parent de l'école, enfants inscrits (cocher boîte à l'inscription)

Question pour M. Lagassé: si vous êtes élu, comment est-ce que vous pouvez de nous aider?

Réponse : Être à l'écoute de la communauté.

Question pour M. Lagassé : Connais-tu quelque chose qui nous préoccupe a notre école? Non, pas encore mais je suis à l'écoute si vous voulez en discuter maintenant?

Sujets discuté:

- Tellement d'élèves quitte au secondaire - rétention est un défi
- Espace disponible et Communication avec le CSF (par exemple on apprend des nouvelles a la télé)
- On fait de l'avance pour la rétention mais c'est un long trajet. Manque de transparence du CSF.

Question pour M. Lagassé : Est-ce qu'on va vous voir régulièrement?

Réponse : Il va être présent et disponible, c'est une passion et sujet important durant sa retraite. Née au Manitoba, comprend la situation minoritaire. Il nous explique la fondation de notre nation francophone. Il faut lutter pour maintenir nos droits. A aidé à établir l'école francophone à Sechelt. Enseignant de primaire, secondaire (français 12, sciences humaines) et cours universitaire). A demander qu'on lui envoi notre horaire de réunions si il est élu car il voudrait venir quand possible.

10. Mot des représentants au comité des partenaires - Joanne Prest

L'école a choisi une bourse de 3,500 + 5,000 pour le projet. L'artiste (Phil et Michelle planifie le projet. On croit que le projet va procéder. On doit discuter avec Michelle pour le budget. Les profs discutent comment changer le projet.

Question pour Joanne: êtes-vous, le comité des partenaires, impliquer a l'IB?

Réponse : Non

11 Bénévolat et comités

11.1 Comité pour le Rehaussement de l'Éducation Autochtone (CCREA) - Geneviève Noël

Geneviève Noël est absente.

11.2 Repas chaud - Adeline Markarian

L'info sera disponible la semaine prochaine concernant les repas chaud. Fournisseur locaux.

Adeline remercie les quatre parents qui s'impliquent aux repas chauds.

On cherche des bénévoles pour la distribution des repas. Bénévoles doivent avoir leur vérification criminel (à refaire chaque 3 ans).

Plats adaptés aux allergies alimentaires seront disponibles.

12. Fêtes et levées de fond - Sarah

Sarah nous annonce qu'il n'y aura pas de fête d'entrée cette année

12.1 Fête D'Halloween

Soirée pour s'amuser et partager des plats dégoûtants.

Dominique Smith se porte bénévole - coordonner avec les plans de célébrations par l'école.

12.2 Fête de Noel

Soirée pour ramasser les commandes de plats (tourtières, etc.)

Dominique Smith se porte bénévole (à son permit de 'Serving It Right')

13. Levée de la réunion

Réunion fermée a 8:44pm

14. Questions avec l'exécutif

- Nelly:
 - Well Fed font des mets préparées qui peut être commende en-ligne et ramasser a l'école. On cherche des bénévoles pour recevoir les commandes et distributions - Carolina se porte bénévole.
 - Linges a vaisselles et charriot on disparue. On doit garder le charriot dans la cuisine.
 - Congélateur a besoins d'être lavé
- Listes de classes - représentant de classes? Sarah fait le poursuivre avec M.Brisebois pour vois ce que le CSF acceptera en terme de partage d'information privé. Est-ce que le prof peut envoyer un message? Prévu pour la soirée d'entrée...planifier pour la présence de L'APE durant la soirée d'accueil.